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IMPORT A EXPORT OHLASOV Z WOS DO ARL 

MANUÁL 

 

Aby sme mohli pridávať ohlasy z citačných databáz, je potrebné mať v systéme ARL pridané 
citačné databázy na lište. 

Cez Funkcie zvolíme Správca pripojením. Označíme server Slovenská Akadémie 
Vied a v databázach si vyberieme: wos  - Thomson Web of Science,  woscit - Thomson Web 
of Science, scopus - Elsevier Scopus. 

 

 

Obrázok 1 Pripájanie databáz do ARL 

 

Zobrazenie pripojených databáz je možné vidieť na Obrázku 2. 

 

Obrázok 2 Zobrazenie databáz na lište ARL 

 

V článku si popíšeme dva spôsoby pridávania ohlasov: 

 importom cez ARL a  
 exportom z WOS a následným importom do ARL. 
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Import cez ARL 

V ARL v databáze EPCA si nájdeme záznam publikácie, ku ktorej potrebujeme pridať citáciu 
z databázy WOS Core Colection. Otvoríme si záznam v MARC editore cez ab (Obrázok 3). 
Citácie sa pridávajú a zobrazujú v opakovateľnom poli 971. Prejdeme na pole 971 - podpole 
x a klikneme na konci riadku na značku (Obrázok 4). 

 

Obrázok 3 Otvorenie záznamu vo formáte MARC 

 

 

Obrázok 4 Pole 971, podpole x 

Ukáže sa pop-up okno. Zvolíme tabuľku podľa toho v akej citačnej databáze ideme 
hľadať citáciu (Obrázok 5). 
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Obrázok 5 Výber citačnej databázy 

Do názvových údajov zadáme názov citujúceho dokumentu. Ak vieme, že citujúci 
dokument je indexovaný v databáze WOS, Scopus, ale nenašlo nám ho podľa názvu, treba 
upraviť názov. Problém môžu robiť dvojbodky, apostrofy alebo iné špeciálne znaky. Ak ná-
jdeme dokument aj v databáze WOS aj v databáze Scopus, uprednostníme výber citácie z 
databázy WOS. 

Nájdený správny dokument zvýrazníme dvojklikom a potvrdením OK sa prenesie 
ako ohlas do poľa 971 (Obrázok 6). 

 

Obrázok 6 Import ohlasu do poľa 971 

 

K naimportovanej citácii je nutné zvoliť vyhovujúcu Kategóriu ohlasu podľa Smer-
nice SAV o evidencii a kategorizácii publikačnej činnosti a ohlasov. 
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Tento postup pre importovanie jednotlivých ohlasov z databáz je vhodný, keď vieme 
vopred, akú citáciu a odkiaľ potrebujeme nahrať. Odporúčame skúsiť vyhľadať citáciu v da-
tabázach WOS a Scopus, aj keď nevieme, či sa tam nachádza, môže sa stať, že ju nájdeme. 

 

Hromadný export ohlasov z WOS 

V prípade, že v databáze WOS nájdeme prácu s väčším počtom citácií, je lepším riešením 
hromadne exportovať tieto citácie do ARL, ako ich pridávať po jednej. 

 

Postup: 

1. Vyhľadanie publikácie s ohlasmi 

Vyhľadáme si prácu vo WOS Core Collection, otvoríme si ju a na ľavej strane klikneme na 
číslo pri Times Cited. Times Cited predstavuje počet citujúcich prác vrátane autocitácií. 

 

 

Obrázok 7 Vyhľadávanie článku vo WOS Core Collection 

 

 

Obrázok 8 Nájdený článok si otvoríme 
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Obrázok 9 Citujúce články sa zobrazia po kliknutí na Times Cited 

 

Zobrazia sa všetky citujúce práce, ktoré sú k tejto publikácii evidované vo WOS Core Col-
lection.   

 

2. Odstránenie autocitácií 

V druhom kroku je dôležité eliminovať autocitácie. Pri veľkom množstve citácií a autorov 
týchto citujúcich prác si vieme pomôcť nástrojom Refine Results. 
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Obrázok 10 Refine Results 

Prerolujeme sa nižšie až na Authors a rozbalíme autorov cez more options/ values.  
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Obrázok 11 Authors 

 

Označíme autorov, ktorí sú autormi publikácie, ku ktorej chceme pridať ohlasy a zvolíme 
Exclude.  
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Obrázok 12 Označíme zhodujúce mená s citovanou prácou, aby sme vylúčili autocitácie 
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Obrázok 13 Počet vyčistených citujúcich článkov 

 

Týmto krokom sme si vylúčili zo zoznamu autocitácie. Môžeme si všimnúť, že na Ob-
rázku č. 9 bol počet Citing Articles 56 a po odstránení autocitácií ich zostalo 33 (Obrázok č. 
13). WOS však zobrazuje iba maximálne prvých 100 autorov v Refine results. V prípade, 
že citovaná publikácia má viac autorov, čo sa týka napríklad veľkých kolaborácií, je nutné 
autocitácie odstraňovať manuálne. 

 

3. Exportovanie  

Po odstránení autocitácií si označíme všetky vyhovujúce citujúce práce. Zoradíme ich 
podľa roku publikovania, od najstarších po najnovšie. Náš výber pridáme do Marked Listu. 

 

Obrázok 14 Výber ohlasov pridáme do Marked Listu 
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Odznačíme nepotrebné údaje (Obrázok 15). V Select destination vyberieme Export 
to Other File Formats a zvolíme formát, napr. Plain text. Potvrdíme stiahnutie exportu. 

 

 

Obrázok 15 Nastavenia v Marked Liste 

 

Obrázok 16 Zvolíme formát exportu 

 

V ARL si otvoríme a načítame záznam publikácie, ku ktorej ideme nahrávať exportované 
ohlasy. Záznam otvoríme v MARC cez ab (Obrázok 3). Cez lištu prejdeme na Funkcie 
a zvolíme Import záznamov z WOS. 
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Obrázok 17 Import záznamov z WOS 
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Obrázok 18 Vložíme exportovaný súbor z WOS na importovanie do ARL 

Vyberieme uložený súbor exportovaný z WOS. Importovanie môže chvíľu trvať, záleží 
od počtu importovaných ohlasov. Následne systém vyhodí informáciu (Obrázok 19), ktorú 
iba potvrdíme.  
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Obrázok 19 Zobrazenú informáciu potvrdíme OK 

 

Teraz stačí skontrolovať, či sa ohlasy naimportovali správne, či nevznikli nejaké dup-
licity a či je všade dotiahnutý rok ohlasu. Kategória ohlasu sa taktiež nastaví automaticky, 
ale je dobré skontrolovať, či je publikácia domáca alebo zahraničná a podľa toho ju prestaviť. 
Pozor si treba dávať, ak už v ARL nejaké ohlasy boli predtým z predošlých rokov natiahnuté, 
pretože tento export naruší ich chronológiu. V niektorých prípadoch môže byť výhodnejšie 
vymazať ohlasy zo záznamu, ak boli iba z WOS, Scopus a nanovo natiahnuť. Vyhnete sa tak 
vzniku duplicít a narušeniu chronológie. 
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Obrázok 20 Kontrola naimportovaných ohlasov 

Samozrejme, ak sú k publikáciám nahrávané ohlasy pribežne každý rok, stačí pridať 
len tých pár, ktoré za rok pribudnú. 

Vizuálna kontrola duplicít je jednoduchšia cez DATA rozhranie, než v MARC. Otvo-
ríme si záznam opäť cez ab a preklikneme z MARC Editor na DATA. 
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